

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 10 октября 2015 года, № 81 (9773), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+



В человеке живёт колокольчик,
Отзывается он изнутри,
О далёком и ближнем хлопочет,
И ему не нужны звонари.
Зазвучит на призыв не однажды,
Если помощи ждёт существо...
Но владеет им вовсе не каждый,
И не каждый услышит его.

Феликс Чувеев

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ ТРУЖЕНИКИ СЕЛА, РАБОТНИКИ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ВЕТЕРАНЫ ОТРАСЛИ!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сельское хозяйство занимает ключевую позицию в экономике нашего округа. Ваш труд ответственный и нелёгкий и поэтому заслуживает особого почёта и уважения. Вы умеете трудиться и благодаря своему профессионализму добиваетесь высоких результатов.

В этот день особые слова благодарности и ветеранам отрасли. Вы щедро делитесь своим опытом с молодыми специалистами, бережно храните трудовые традиции. Благодаря этому успешно решаются задачи обеспечения продовольственной безопасности территории.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и достатка, удачи в самых смелых начинаниях, хорошей погоды и, конечно, больших привесов, надоев и богатых урожаев!

Александр АНОХИН, глава городского округа

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

От имени депутатов думы городского округа примите поздравления с профессиональным праздником – Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Ваше трудолюбие, любовь к родной земле, профессионализм и терпение заслуживают большого уважения. Освоение современных технологий, расширение и совершенствование производства, работа над повышением качества продукции позволяют вам добиваться значительных результатов, что способствует динамичному социально-экономическому развитию городского округа.

Желаю новых успехов и достижений, уверенности в завтрашнем дне, крепкого здоровья и семейного благополучия!

Николай ПЛОСКОВ, председатель думы городского округа

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Наше оружие – в солидарности

Районная организация профсоюза работников образования поддержала всероссийскую акцию профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!».

Девиз прошедшей акции: «За справедливую бюджетную политику! Нет произволу финансистов!» наглядно отражает реалии времени.

В поддержку мероприятия в первичных профсоюзных организациях образовательных учреждений округа прошли собрания, на которых одобрили общие требо-

вания акции: «Экономить на людях дальше некуда!», «Росту цен – опережающий рост зарплат!», «Есть инфляция – должна быть индексация!», «Урезание социальных льгот – удар по экономике!».

Раиса ОРЛОВА,
председатель райкома
профсоюза работников
образования

Патриотами становятся

В городском округе прошла ежегодная военно-спортивная тактическая игра «Путь к Победе».

В соревнованиях, посвящённых 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, участвовали 15 команд из 14 специализированных групп.

В ходе игры курсанты преодолевали на выносливость пятикилометровый маршрут с препятствиями и выполняли практические задания, которые пригодятся в армейской службе. В итоге победили ребята из спецгруппы

«Святогор» (агротехникум), на втором месте «Спартак» (Боровинская школа), замкнул тройку лидеров «Патриот 1» (школа № 1).

После состязаний курсанты участвовали в викторине «Дни воинской славы России» и акции «Свеча памяти».

Ирина ТРЕТЬЯКОВА,
специалист по работе
с молодёжью

ЗАВТРА – ДЕНЬ РАБОТНИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

НЕ СТРАШНА ЗИМА – ПОЛНЫ ЗАКРОМА



• Водитель ЗАО «Падунское» Николай Бабушкин за свой труд удостоен медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Год на исходе, уборка урожая в городском округе завершена, в хозяйствах идёт подготовка земли и семян к следующей посевной. Налицо успехи в растениеводческой и животноводческой отраслях.

За девять месяцев поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях увеличилось на 4%, коров – на 10%. Надой молока на фуражную корову вырос по сравнению с прошлым годом на семь килограммов и составил 5 531 килограмм, что позволило произвести этого ценного продукта на 12% больше, чем в 2014 году. Лидерами по надоям на бурёнку остаются животноводы ЗАО «Лесной» (6 658 кг) и «Падунское» (6 410 кг).

В этих же хозяйствах самая высокая по округу валовка. Сосновская ферма обеспечила наибольший прирост «вала». Здесь за девять месяцев надоено молока на 78% больше, чем годом ранее.

Ударно поработали и свиноводы округа. К октябрю на комплексах поголовье свиней увеличилось на 12% и составило более 85 тысяч. Мяса свинины произведено на 25% больше прошлогоднего. По всем показателям лидирует ООО «Согласие».

В сложных погодных условиях сельчане сумели заготовить необходимый для скота запас кормов. На сеновалы завезено более 6,5 тысячи тонн сена, в траншеи затрамбовано около

60 тысяч тонн сенажа и 40 тысяч тонн кукурузного силоса. Этого запаса достаточно, чтобы прокормить общественное стадо до следующей осени.

Одновременно с косовицей трав полеводы вели уборку зерновых и зернобобовых культур. При средней урожайности в 32 центнера с гектара в закрома засыпано более 180 тысяч тонн хлеба в бункерном весе. Более весомым колос стал в ЗАО «Центральное», «Падунское», «Флагман» и крестьянском хозяйстве «Дружба». Здесь с гектара получили от 44 до 41 центнера зерна.

На славу потрудились картофелеводы округа. В хранилища затарено 25 тысяч тонн клубней. Под реализацию в более поздние сроки заложено 250 тонн капусты и 550 тонн моркови. Масло-семян рапса заготовлено нынче 4 209 тонн.

За всеми этими цифрами – труженики полей и ферм. Благодаря их ежедневному труду достигнуты такие высокие результаты.

Водитель ЗАО «Падунское» Николай Бабушкин – один из них. За свой труд он нынче награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. До заслуженного отдыха ему осталось чуть-чуть. А когда 40 лет назад он пришёл устраиваться на работу, ему едва исполнилось 20. Но уже тогда сослуживцы отметили его стремление вникать во всё. Какой бы старенькой автомашиной ни попадала в руки молодого водителя, она вскоре начинала бегать, как новая. Коллеги хвалили Николая за его золотые

руки... Быстро промелькнули годы, но неизменным осталось отношение Николая Степановича к порученному делу. Наряду с другими водителями хозяйства он с раннего утра до поздней ночи трудится в поле. В период заготовки сенажа является негласным бригадиром, к мнению которого прислушиваются работники. Из года в год он лучший на предприятии и в округе на вывозке сенажной массы. Зимой Н. Бабушкин дочиста доставляет корма на фермы хозяйства.

Николай Степанович всегда самостоятельно устраняет возникшие во время работы на линии неисправности вверенного ему КамАЗа, если требуется, ремонтирует его. Его машина восемь лет, но благодаря заботе хозяина, она выглядит новенькой. Водитель Бабушкин активно помогает коллегам по цеху, передаёт им свой опыт и знания. За многолетний водительский стаж Николай Степанович не допустил ни одного правонарушения на дороге.

По словам нашего героя, он счастлив в семейной жизни. Сыновья, а их трое, уже выросли и вылетели из родительского гнезда. Бабушкины-старшие гордятся пятью внуками и внуками и с нетерпением ждут их очередного приезда. А сыновья в свою очередь гордятся отцом-медалистом, сумевшим своим трудом снискать уважение односельчан.

Борис СОКОЛОВ
Фото автора

ООО «УралФинанс», св-во ФСФР № 0000565 от 25.10.11 г.



ЗАЙМЫ

- за 15 минут
- только паспорт

Тел. 8-800-200-44-64 (звонок бесплатный)
г. Заводоуковск, пер. Ворошилова, 8.

Реклама

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

ЛЮБОЙ СВАРНОЙ ШОВ ПО ПЛЕЧУ

Электрогазосварщик Заводоуковского комбината строительных материалов Пётр Усольцев уверен, если работа в радость, то её результат и глаз тешит.



• Пётр Усольцев: «От бухгалтеров предприятия поступил заказ на надёжный сейф».

Как ни странно, но сварщиком он стать и не думал. После срочной службы в Военно-воздушных силах России на авиабазе в Саратовской области Пётр вернулся в родной город и решил получить профессию токаря. Однако курс в Ялаторовском учебно-курсовом комбинате был уже набран, и ему предложили отлучиться на сварщика.

— Эта профессия всегда мне казалась необычайно сложной, — рассказывает Пётр Усольцев. — Но когда получил первые теоретические знания и применил их на практике, понял, что это занятие мне по душе.

В профессии Пётр всего пять лет, но уже снискал уважение у руководства предприятия.

— Пётр — хороший специалист, — говорит заместитель директора по производству Сергей Мельник. — Он с лёгкостью справляется с дуговой, лучевой и газовой сваркой. Каждый рабочий день начинается с диагностики всех составных частей сварочных аппаратов. И не было ни одного дела, которое бы он отложил на завтра.

Начинал Пётр Усольцев сварщиком-механиком в ЗАО «Автомобилист».

— Варить железо там приходилось не часто, — вспоминает сварщик Усольцев. — Больше гайки крутил, а когда брал в руки электроды, не хотел с ними расставаться. Поэтому, когда мне предложили работу по специальности на комбинате строительных материалов, я, не раздумывая, согласился.

Сегодня П. Усольцев в свободное от работы время занимается ещё и художественной ковкой. Дома красуются подставки для цветов в виде виноградной лозы. У родственников и друзей дымится мангалы разных узорчатых форм. Но и это ещё не всё: находит время Пётр и для учёбы: он студент четвёртого курса в институте транспорта Тюменского нефтегазового университета. На кафедре «Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов» он изучает производство сварочного оборудования.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ
Фото автора

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Тепло просто не дошло

Материал «Тепло, ты где?», опубликованный в нашей газете в № 79 от 3 октября не остался без внимания коммунальщиков и представителей власти. Правда, комментарии специалистов показали данную проблему под другим углом.

По словам директора Заводоуковского жилищно-коммунального хозяйства Александра Матвеева, отопительный сезон для домов №№ 175б, 176, 177, 179, 181 на улице Шоссейной начался 15 сентября. В подтверждение этому к официальному ответу на претензию горожан прилагаются копии распечаток с теплосчётчиков данных домов, а также копии

актов о предоставлении услуг по теплоснабжению с замерами температуры в квартирах. Согласно актам от 2 октября, средняя температура в обследованных квартирах колеблется от 21 до 24 градусов выше нуля.

— От этих домов мы до сих пор не получили паспорта готовности к эксплуатации в зимних условиях, а также акты на исправность автоматики безопасности и контрольно-измерительных приборов. А ведь по закону такие документы должны быть утверждены и сданы в организацию, которая предоставляет услуги по теплоснабжению (в данном случае это Заводоуковское ЖКХ) до начала отопительного сезона.

Получается, что услуги по теплоснабжению Заводоуковское ЖКХ предоставило горожанам, но не до всех тепло дошло. И причин для этого, по словам Александра Матвеева, может быть много. Разбираться в них должны управляющая компания либо собственники жилья.

Как нам пояснила главный специалист комитета по жилищно-коммунальной политике администрации Заводоуковского городского округа Татьяна Хохлова, жильцы домов №№ 175б, 176, 177, 179, 181 на улице Шоссейной выбрали непосредственное управление своими домами, а это значит, что за всё теперь они, как собственники, должны отвечать сами.

Подготовила Рузана АКОПАН

НОВОСТИ РОССИИ

Правительство увеличило на 820 миллионов рублей поддержку семей с тремя и более детьми.

Документ опубликован на сайте кабмина. Речь идёт о субсидиях неблагополучным регионам на ежемесячные денежные выплаты нуждающимся в поддержке семьям в связи с рождением третьего ребёнка и последующих детей.

В пояснениях отмечается, что мера принята в связи с ростом числа семей, имеющих право на получение выплаты, и ростом величины прожиточного минимума для детей в субъектах. Соответственно, общий объём бюджетных ассигнований на эти цели увеличен до 13 686,9 миллиона рублей, говорится в пояснительной записке к документу.

По итогам первого полугодия задолженность за услуги ЖКХ снизилась на 79 миллиардов рублей.

Такого удалось добиться благодаря созданию специальных комиссий в регионах под руководством замгубернаторов, которые начали более плотно работать с этими проблемами на местах.

Но этого недостаточно, уверен замминистра строительства и ЖКХ Андрей Чибис. По его словам, пени должны быть увеличены в два раза. Это предложение уже отправлено в Госдуму, и его планируется рассмотреть до конца года.

Андрей Чибис также поддержал идею ограничения для должников сделок с недвижимостью. Он уверен, что это дополнительный сигнал для владельцев инвестиционных квартир, такой же мощный, как тот, который запрещает должникам ездить за границу.

Владимир Путин подписал закон о рождении спортивного комплекса ГТО.

Закон, в частности, вводит понятие комплекса «Готов к труду и обороне», а также определяет полномочия по его реализации. Кроме того, согласно документу, местные органы самоуправления получили право создавать центры тестирования по выполнению нормативов комплекса. При этом проводить тестирования по нормам ГТО разрешается также государственным образовательным учреждениям и некоммерческим организациям, в том числе спортивным клубам.

Утверждать требования к уровню подготовки населения при выполнении нормативов ГТО поручено Минспорту. По новому закону, всего устанавливается три уровня сложности, каждый из которых будет соответствовать золотому, серебряному и бронзовому знакам отличия.

Министерство сельского хозяйства «объявило войну» пальмовому маслу.

Минсельхоз будет добиваться, чтобы молочные продукты с добавлением пальмового масла, которое недобросовестные производители используют для удешевления своей продукции, обязательно имели соответствующую маркировку. По словам главы аграрного ведомства Александра Ткачёва, указание содержания пальмового масла должно занимать не менее трети площади упаковки товара и это будет прописано в новом регламенте на молочную продукцию, который разработан Минсельхозом.

При таком раскладе доля молочной продукции с пальмовым масломкратно уменьшится, полагают в Министерстве сельского хозяйства.

По материалам «Российской газеты»

БЛИЦ-ОПРОС

Каких новостей вам не хватает?

Валентина Дёмина, пенсионерка, с. Новая Заимка:

— Телевидение, радио, газета «Заводоуковские вести» ежедневно передают огромный объём информации, только успевай смотреть и читать! Однако новости эти всё больше российские и районные, а хотелось бы больше рассказов о людях, делах и событиях, происходящих в других муниципалитетах Тюменской области. Хочется, чтобы на всех уровнях больше было позитива.

Екатерина Тельминова, пенсионерка, г. Заводоуковск:

— Новостей хватает! Считаю, что плохих не бывает. Если на всё, о чём говорят телеведущие с голубых экранов реагировать болезненно, то никакого здоровья не хватит! В печатных изданиях предпочитаю но-

вости читать «между строк» и находить в них положительные моменты.

Дарья Шорохова, менеджер, г. Заводоуковск:

— В последнее время не хватает позитива. Хочу однажды включить телевизор и услышать, что нигде больше не воюют, всех тяжёлых детейшек вылечили, экономика нашей страны процветает и все счастливы! Но пока это кажется утопией...

Анастасия Шульц, библиотекарь, г. Заводоуковск:

— Считаю, что сегодня недостаточно информации о книжных новинках. Приходите к нам в центральную библиотеку, и мы поможем вам разобраться в них! Хочется больше знать о предстоящих культурных событиях в городе, афиши не всегда попадают на глаза.

Ирина Виль, служащая, пос. Мичуринский:

— Признаться честно, вопрос ввёл меня в ступор. Уже настолько привыкла к плохим новостям, что хорошие для меня — редкость. А так неплохими новостями считаю мир во всём мире и благополучие окружающих.

Зинаида Фомягина, повар, г. Заводоуковск:

— Вот проснуться бы завтра и услышать новость: нужды больше не будет! И не надо станет судорожно сводить концы с концами до следующей полочки! Много ведь и не нужно — хватало бы на самое элементарное.

Татьяна Надеина, пенсионерка, с. Бигила:

— Мне всяких новостей хватает. Я всегда смотрю местные информационные выпуски, слежу за областными новостями

по каналу «Т+В», а о событиях, происходящих в мире, узнаю от корреспондентов «России 24». Особенно внимательно просматриваю сюжеты об Украине. Очень жаль, что журналисты чаще сообщают нам о трагических происшествиях, чем о добрых вестях.

Вера Маркелова, пенсионерка, г. Заводоуковск:

— Мне не хватает новостей культуры. Хочу знать, какие артисты приедут в Заводоуковск в новом концертном сезоне? Нельзя ли возобновить рубрику «Афиша» в местной газете?

Светлана Шилова, домохозяйка, г. Заводоуковск:

— Не хватает хороших, добрых новостей. А вот негатива достаточно, особенно с телевизионных экранов. Некоторые каналы даже смотреть не хочется из-за

обилия криминальной хроники!

Людмила Мальцева, заведующая ФАПом, с. Тумашово:

— Сегодня много средств массовой информации, поэтому новостей хватает. Я читаю интернет-издания, просматриваю телевизионные аналитические передачи и новостные блоки, а ещё мне интересны районная, областные и центральные газеты.

Евгений П., служащий, г. Заводоуковск:

— Достоверных и объективных! Складывается впечатление, что все средства массовой информации постоянно чего-то не договаривают. Почему о том, что у нас на некоторых предприятиях задерживают зарплату, нигде не говорят и не пишут? Не секрет, что в нашем городе туго с работой. Но об этом никто не заявляет прямо...



Субботний вечер



СВОИМИ РУКАМИ

ДОБРОЕ ДЕЛО



• Учитель Ирина Лобановская (вторая справа): «Мы готовы преобразить не одну остановку. Надеюсь, что весной разрисуем павильоны у нашей школы».

На этой неделе в нашем городе появились ещё два расписных остановочных комплекса. Их разрисовали одиннадцатиклассницы четвёртой городской школы вместе со своим учителем.

Первые шесть остановок оформили сотрудники детской школы искусств, культурно-досугового центра и краеведческого музея. Отмечу, что красками они работали исключительно в своё свободное время. Вообще идейным вдохновителем такого благого дела стала горожанка Татьяна Сафронова. Ещё в марте она написала письмо в редакцию газеты, в котором и предложила сделать такой подарок к юбилею города. Мы поддержали её инициативу и через газету призвали откликнуться неравнодушных заводоуковцев.

Конечно, я ждала звонков и от горожан, которые бы дали денег на краску, и от местных талантов, умеющих рисовать. Но мой телефон молчал, — рассказывает Татьяна Сафронова. — Отказываться от затеи я не хотела, поэтому подготовила письма и пошла к предпринимателям. Первым откликнулся Оганес Сохоян и выделил две тысячи рублей. Вслед за ним восемь тысяч рублей дал Сергей Дмитриев, помочь пообещали ещё несколько бизнесменов. Я благодарю всех, кто поддержал моё предложение.

Но найти деньги — это одно дело, а художников-добровольцев — другое. Поучаствовать в оформлении города согласились учитель изобразительного искусства Ирина Лобановская и одиннадцатиклассницы четвёртой городской школы.

Идея хорошая! И остановки будут более привлекательными, и у нас есть возможность проявить свой талант! Думаю, наша работа не оставит горожан равнодушными, — говорит ученица 11 «Б» класса Виктория Медведева.

Её одноклассница Татьяна Пермино-

ва добавляет, что они ещё летом хотели преобразить остановки, но никак не получалось собраться всем вместе: каникулы всё же. В сентябре дважды приходилось переносить запланированную работу из-за непогоды. Лишь в минувший понедельник у активисток получилось воплотить задуманное. В свой профессиональный праздник Ирина Лобановская, прихватив краски и кисти, отправилась к остановочным павильонам возле торгового центра «Элита».

— В этот день у меня не было уроков и я поехала пораньше, девочки присоединились ко мне после учёбы. К их приезде я подготовила остановки: отмыла их от пыли и очистила от клея, который остался от частных объявлений. Нанесла контуры будущего рисунка, — рассказывает Ирина Евгеньевна.

Екатерина Абашева и Мария Угрюмова наперебой рассказывают, что на одной остановке они изобразили родную четвёртую школу и сосны, которые со всех сторон окружают наш город. На другой — стройплощадку с башенным краном — ведь Заводоуковск в последнее время активно застраивается.

На роспись двух павильонов девочкам потребовалось около десяти литров акриловой краски, почти два десятка баллончиков с эмалью и несколько часов непрерывной работы на свежем воздухе.

— Пожалуй, все заметили, что с преобразёнными остановочными павильонами город стал ещё краше. Думаю, после нашей работы клеить объявления или ломать павильоны у заводоуковцев не поднимется рука, — говорит старшеклассница Виолетта Цуканова.

Сегодня в городе разноцветными красками сияют восемь из имеющихся 72 остановок. Возможно, у кого-нибудь из горожан тоже появится желание поучаствовать в таком добром деле?

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Фото автора

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Почему монеты ребристые?

Изначально стоимость монет была равна количеству металла, которое в них содержалось. И мошенники часто обрезали такие деньги с краёв, собирая золото и серебро. Побороть это было невероятно сложно, ведь не каждый с собой носил весы, а на глаз определить точно было нереально.

Как ни странно, решение сей проблемы предложил небезывестный сэр Исаак Ньютон, который, оказываясь, был ещё и сотрудником Британского Королевского монетного двора. Он предло-

жил делать на краях монеты тонкие насечки, из-за которых сточенные края стали сразу заметны. Данная процедура проводится и по сей день, хотя необходимость в ней давно уже отпала. Ведь подделывать купюры намного выгодней и проще. А ребро монеты с тех пор называется гурт от староанглийского — gurdan (подпоясывать).

Во второй половине XVI века французы изобрели устройство для нанесения на гурт надписей. Первая надпись появилась на французских золотых экю в 1577 году.

РЕЦЕПТИК

Блины из тыквы

Что нужно: чайную ложку ванилина, 1/4 чайной ложки душистого перца, 1/4 чайной ложки имбиря, 1/2 чайной ложки корицы, три столовых ложки сливочного масла, 1/3 стакана молока, 1/2 стакана муки, 1/4 чайной ложки мускатного ореха, щепотку соли, 1/2 стакана тыквенного пюре, три яйца.

Что нужно: яйца взбейте, добавьте муку и соль. Хорошо перемешайте. Затем добавьте молоко, тыквенное пюре и специи. Снова хорошо перемешайте до однородности. Испеките блины и подавайте их со сметаной.

ДАМАМ

Уход за ногтями

После снятия лака для ногтей вотрите в кутикулу каждого пальца небольшое количество кондиционера для волос. Затем опустите руки на три минуты в миску с тёплой водой, хорошо вытерите их. Аккуратно апельсиновой палочкой отодвиньте кутикулу и нанесите крем для рук.

ИНТЕРЬЕР

А что под лестницей?

Если в доме есть лестница, то под ней, как правило, остаётся свободное место, которое нужно рационально использовать.

Обратную сторону лестницы можно закрыть гипсокартоном, а в оставшийся промежуток встроить полки. Покрасить всё краской одного цвета (оптимально — белый, бежевый или доминирующий цвет интерьера). На полках можно расположить корзины или ящички, в которых можно хранить что угодно — от постельного белья до игрушек.

АВТОЛЮБИТЕЛЯМ

В машине ребёнок!

Перевозка детей — более чем ответственное мероприятие для каждого водителя. Безопасность маленького пассажира должна быть на высшем уровне. Поэтому надо позаботиться о том, чтобы в машине обязательно было подходящее автокресло.

До 10 килограммов (до одного года). Кресло-люлька, в котором ребёнок находится в горизонтальном положении. Часто продаётся в комплекте с коляской. Малыш в люльке лежит против движения.

До 13 килограммов (до полутора лет). Малыш находится в полулежачем положении. Для новорождённых предусмотрена специальная вкладка, благодаря которой они могут лежать полностью горизонтально. Малыш лежит в кресле против движения.

9-18 килограммов (от года до четырёх лет). Ребёнок сидит, зафиксирован пятиточечными ремнями. Находится лицом вперёд, по ходу движения.

15-30 килограммов (три-семь лет). Ребёнок сидит в автокресле, пристёгнутый стандартным трёхточечным ремнём.

22-36 килограммов (6-12 лет). Если ребёнок вырастает из кресла, боковые вкладки удаляются, остаётся лишь сиденье, так называемый «бустер».

Не плохо, если в автомобиле будет зеркало для контроля за ребёнком. Крепится по-разному: или на подголовниках, или непосредственно на лобовом стекле. С ним вам не придётся постоянно оборачиваться для того, чтобы увидеть, чем занят малыш.

Большие даты великой России

10 октября 1503 год. Монахами Кремля впервые была получена русская водка. Первоначально водка использовалась как антисептик.

11 октября 1783 год. Учреждена Российская академия наук.

12 октября 1956 год. Состоялся первый пассажирский рейс на самолёте Ту-104 по международной воздушной линии Москва—Прага.

13 октября 1883 год. Организовано Всероссийское театральное общество.

14 октября 1934 год. Пущен первый пробный поезд будущего московского метро.

15 октября 1814 год. Родился Михаил Лермонтов, русский поэт, прозаик, драматург, художник, офицер.

16 октября 1927 год. В СССР объявлено о постепенном переходе к 7-часовому рабочему дню.



ЗДОРОВЬЕ

Педикулёз

Это заболевание вызывают кровососущие паразиты — вши, которые питаются кровью больного и откладывают яйца (гниды) на его волосах или в складках одежды.

При неблагоприятных эпидемиологических факторах вши могут стать переносчиками серьёзных инфекционных заболеваний, таких, например, как тиф. Первоисточенные причины педикулёза — близкий контакт с заражёнными людьми и нечистоплотность. Однако не стоит считать, что соблюдение гигиены стопроцентно предотвращает появление заболевания: вши предпочитают жить на людях, часто моющих волосы, так как сосать кровь для них проще на чистой коже. Заразиться от животных невозможно. Каждый из почти 300 видов вшей строго привержен к определённому хозяину. Одни виды живут на лошадах, другие — на свиньях, третьи — на собаках.

Вши не способны прыгать и летать. Головные вши совершают свои путешествия от одной головы к другой во время тесного контакта, при совместном пользовании одной подушкой, простыней или одеялом, при расчёсывании одной расчёской. Вши также могут воспользоваться для своего перемещения головными уборами, плотно соприкасающимися в местах временного хранения или на вешалках, например, в школе.

Самый большой вред, вызываемый вшами, связан с неправильным использованием химических веществ для их выведения. Расстроенные родители могут прибегнуть к использованию веществ, не прошедших тестирование на людях, а также не подтвердивших свою эффективность. Инкубационный период заболевания от 30 дней и больше, поэтому первые симптомы педикулёза проявляются не сразу. Основные признаки наличия вшей — высыпания на коже, зуд, кровяные наросты (болячки) на коже головы, наличие гнид у основания или в нижней части волос, небольшие красные пятна на нижнем белье (в этом случае возможно наличие лобковых вшей), расчёсы, волдыри, гнойнички, склеивание волос у корней.

Лечение педикулёза должно комплексно уничтожать как взрослых вшей, так и их яйца. Избавление от каждого вида вшивости имеет свои особенности. Часть гнид выживает даже после применения противопедикулёзного препарата, поэтому нужно обязательно избавиться от них механическим путём — перебиранием волос и удалением яиц вручную. После обработки головы также необходимо вычесать погибших паразитов гребнем с частыми зубцами. Лечение любого вида педикулёза должно включать в себя полную дезинфекцию всех личных вещей инфицированного.

Галина БУКИНА,
дерматовенеролог